

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ – ДОМА



На очередном заседании попечительского совета ливенского филиала ОГУ им. И. С. Тургенева представители местных органов власти, предприятий, учреждений и организаций обсудили ход приемной кампании, качество подготовки студентов и меры по развитию систем высшего и среднего профессионального образования в нашем городе. К слову, в этом году попечительский совет отмечает пятилетний юбилей.

Открывая заседание, глава города Сергей Трубицин подчеркнул, что наличие в нашем городе высшего учебного заведения крайне важно, поскольку не у всех выпускников Ливен и близлежащих муниципальных образований есть возможность учиться в крупных городах.

О результатах мониторинга качества подготовки студентов доложила директор ливенского филиала ОГУ им. И. С. Тургенева Елена Колякина. Опрошены более 20 руководителей и представителей промышленных предприятий, строительных и других организаций, которые принимают участие в работе государственных экзаменационных комиссий, а главное – дают студентам возможность на практике проверить уровень своего профессионализма, почувствовать себя частью производственного коллектива.

Основными факторами, определяющими качество подготовки выпускников, работодатели считают практические навыки и способность анализировать новую информацию. В среднем работу молодых специалистов оценивают на «хорошо»: они обладают достаточными теоретическими знаниями, умеют наладить контакт с коллективом. Но нуждаются в совершенствовании дисциплины и практическая подготовка.

Члены попечительского совета поддержали предложение расширить практику проведения мастер-классов на базе городских предприятий и организаций, что

позволит молодежи общаться с опытными специалистами, учиться работе на современном оборудовании.

Так, АО «ГМС Ливгидромаш» участвует во всероссийской акции «Неделя без турникетов», дающей представление о производстве. По словам Колякиной, подобные мероприятия вызывают у студентов интерес.

На заседании подведены промежуточные итоги приемной кампании. Директор филиала отметила, что совместная работа с попечительским советом и управлением общего образования городской администрации приносит плоды: школьники и их родители знают, что в Ливнах можно получить достойное техническое образование.

К моменту заседания в филиал были поданы 95 заявлений на обучение по программам среднего профессионального образования, из них 65 от выпускников городских школ (в основном школ №2, 4, гимназии). Абитуриенты из сельских школ отдают предпочтение специальностям «строительство и эксплуатация зданий и сооружений» и «оснащение средствами автоматизации технологических процессов и производств». Городские выпускники заинтересовались новой специальностью «обеспечение информационной безопасности автоматизированных систем».

Прием абитуриентов для обучения по

программам высшего профессионального образования на бюджетной основе завершен. Заявления на обучение на коммерческой основе принимаются до 28 августа. В филиал ОГУ им. И. С. Тургенева поступили более 40 заявлений, большинство – на обучение по инженерно-техническому направлению.

О предпочтениях ливенских выпускников относительно места дальнейшей учебы рассказал начальник управления общего образования Юрий Преображенский. 215 из 475 выпускников 9 классов выразили намерение продолжить обучение в школьных стенах. 157 человек будут получать среднее профессиональное образование в Ливнах, 80 – в других городах.

– Политика государства ориентирует детей и родителей на получение среднего профессионального образования, поскольку программа 10-11 классов достаточно сложная, успешно ее освоить и поступить в вуз может не каждый. К тому же практика показывает, что многие выпускники прошлых лет, получившие высшее образование, не работают по специальности, – пояснил Юрий Анатольевич. – В Ливнах со средним профессиональным образованием больших вопросов не возникает: его можно получить в трех учебных заведениях. Наша задача – заботиться об их сохранении,

укреплении материально-технической базы, кадровом потенциале...

Из 266 выпускников 11 классов лишь несколько изъявили желание получать высшее образование в родном городе. 19 человек планируют учиться в опорном вузе региона – Орловском государственном университете им. И. С. Тургенева.

У ливенцев возрос интерес к вузам, обучающим военных, правоохранителей, спасателей. 17 человек видят себя в будущем педагогами (значительно меньше, чем в предыдущие годы), что ввиду кадровой проблемы в этой сфере вызывает волнение. Три выпускника решили трудоустроиться сразу после школы. Таким образом, большая часть поступает в высшие учебные заведения Москвы, Санкт-Петербурга, Воронежа и других крупных городов. По мнению Преображенского, ливенские выпускники получают высокие баллы на ЕГЭ, часто выше средних по стране, поэтому пользуются возможностями и пробуют поступать в престижные российские вузы.

В состав попечительского совета филиала ОГУ им. И. С. Тургенева включена председатель Общественной палаты города Наталья Малуха.

Предложено привлечь к работе представителей района для установления более тесных связей с сельскими образовательными организациями.

Юлия КОРОЛЕВА